

资本回流注入强劲动力 人才回聚激活发展动能

# 聚集宜商星光 燃起燎原之势



协同发展 共创未来  
第二届中国宜商大会暨宜商总会成立大会  
特别报道

开栏语:4月3日至4日,第二届中国宜商大会暨宜商总会成立大会将召开。两年来,一批又一批在外宜商回乡投资兴业,出智出力,为安庆发展贡献力量。为全面报道宜商大会,本报即日起推出特别报道。

□ 全媒体记者 白萍  
通讯员 姚锐 朱璇

2021年,市委、市政府立足安庆资源禀赋,特别是在外人才优势,提出“内搭平台、外联老乡”新打法,动用一切力量“引凤还巢”。两年来,在“内搭平台、外联老乡”集结号感召下,一批又一批在外宜商带着“真金白银”回乡投资兴业,越来越多的在外安庆游子希望为改变家乡、发展家乡出智出力。

## 资本回流 加速发展

3月26日,灿烂春光一扫连日阴雨带来的阴霾,在桐城国轩新能源有限公司,一期项目生产车间里正加足马力赶订单,二期项目建设工地上则争分夺秒抢进度,处处一派热火朝天的景象。

2021年10月,在国轩高科股份有限公司董事长李缜的推动下,该公司决定落子李缜的家乡桐城,投资超百

亿建设年产40GWh动力电池项目。项目全部建成达产后,可实现年产值350亿元以上,产品定向出口至美国、印度等国家。投资金额及项目规模之大,使得该项目一举成为安庆“内搭平台、外联老乡”的示范性项目。

作为我国乃至全球知名的新能源领军企业,其在桐城投资项目建设速度之快让人“欣喜”:一期年产10GWh项目于去年8月8日正式投产,从开工到首条生产线投产用时不到8个月,创造了安庆重大项目投资、工程建设的新速度;二期年产30GWh项目于去年10月动工,目前已完成三栋厂房基础建设和钢结构吊装,预计今年第四季度实现投产。

桐城国轩项目带动性之强更是让人“惊喜”:项目的落地投产、扩能上产带来明显的“磁场效应”,安徽华勤新型能源年产100万套新能源汽车塑料配件生产线、力翔新能源年产5亿套锂电池铝壳盖板生产线等一批产业链上下游优质项目相继而来,为安庆新能源汽车零部件产业集群发展注入强劲动力。

截至目前,桐城国轩实现产能爬坡超70%,产值达17.9126亿元、纳税超1382万元。桐城国轩公司董事长江平表示,“今年,桐城国轩在全速推进一期项目产能释放的同时,将抢抓新一轮产业发展机遇,加快完成二期

厂房及产线建设。我们还将紧盯国际市场,着力提升产品品质,为桐城出口外贸贡献较大增量。”

自2021年以来,“宜商”回乡投资规模超1200亿元,签约5亿元以上项目42个,其中20亿元以上18个、50亿元以上8个、100亿元以上4个。已开工项目36个,项目开工率超85%;已投产项目23个,项目投产率超50%。

## 人才回聚 重塑辉煌

宜商回乡,除了带来产业回归、资本回流、项目回投外,人才回聚更是为安庆“重振雄风、重塑辉煌”奠定了坚实的基础。

3月24日下午,在位于安庆高新区迪合永欣高端原料药项目的研发中心里,50多名来自全国各地的专业药品研发人员正在认真地验证数据、分析结果,为10月份即将投产的生产线谋划产品。

迪合永欣高端原料药项目由知名药企上海创诺医药集团投资建设,除了建设占地300亩的高端原料药基地项目外,还全力打造1万平方米的研发中心,这源于上海创诺医药集团董事长徐胜平的努力。他致力于将先进的药物研发技术引入家乡安庆,以创新驱动安庆医药产业高质量跨越式发展。

“正是看中了创诺集团在安庆打造的研发中心,我才决定从南京辞职来安庆工作。安庆研发中心设备先进、工艺领先、研发团队质量高,在集团整个华东地区的研发中

心中实力都是靠前的。”博士、该中心项目研发负责人刘洋告诉记者。

长期以来,特别是2021年以来,广大宜商情牵故土、心系家乡,千方百计支持安庆发展,助力安庆振兴。有的在安庆投资兴业,用一个个重大项目为安庆发展夯基垒台;有的为安庆出谋划策,用一番番真知灼见为安庆发展立柱架梁;有的帮安庆牵线搭桥,用一条条项目信息为安庆发展添砖加瓦,为安庆引荐了一批大项目、好项目……

在广大宜商的鼎力相助下,安庆发展突飞猛进、变化日新月异。随着美的威灵、国轩新能源、正威潜阳产业园、集泰新材料等一批百亿级、50亿级制造业大项目相继落地,汽车及零部件、化工新材料、纺织服装等优势产业集群峰峦叠嶂,“双生”“双碳”等新兴产业发展蹄疾步稳,“老赛道谋转型、新赛道求突破”的产业体系全面起势。

与此同时,平台支撑更加强劲,市人才发展集团平稳运行,闲置低效用地清理有序推进,开发园区能级显著提升,一批制约发展的要素瓶颈得到破解,全面开放的新格局正在形成;营商环境更加优质,“宜咖吧”、企业家座谈会等政企交流活动成为常态,“来安庆对了”逐渐成为广大企业家的共识;奋进姿态更加昂扬,全市上下“争”的劲头更足、“拼”的方向更明、“胜”的决心更强……一座现代化滨江城市正在加速崛起。



阳春三月,桃花盛开。3月27日,游客们正在桃花林中拍照留影。迎江区长风乡联兴村的桃花烂漫绽放,放眼望去,满园都是粉色的桃花,一簇簇桃花争奇斗艳,由近及远,连成一片,灿烂了整个春天。

全媒体记者 路欣  
通讯员 杨磊 摄

## 保护传统村落 让“乡愁”有“乡”可寻

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 司舜 石艳华)近日,宿松县编制了《宿松县传统村落保护国土空间专项规划》,将保护传承和开发利用有机结合起来,留住乡亲、护住乡土、留住乡愁。

传统村落是追忆乡土文化的“活标本”,是极为珍贵的文化遗

产。宿松县内至今保留着较多传统村落,其中吴河村、大地村、团林村为国家级传统村落;九重城村、小圩村为省级传统村落。

该县结合“一乡一业、一村一品”工程,为各传统村落量身定制发展战略,依托传统村落中的传统文化、历史遗址、人文风情、红色文

化等特色资源,突出打造“文旅+农业”“文旅+红色”等新业态,将传统村落的集中连片保护利用纳入全域旅游的开发建设中,实现与传统村落的联动发展。

该县住建局以红色资源为骨,以现代农业为基,以文旅融合为媒,以共同缔造为法,积极探索传统村落保护利用新路径。积极申请国家级和省级传统村落,2022年北浴乡廖河村、罗汉山村,柳坪乡邱山村成功进入第四批省级传统村落名录。

## 一企业获评全国就业与 社会保障先进民营企业

本报讯(通讯员 廖羽轩 柯思德)全国工商联、人力资源和社会保障部、全国总工会近日联合发布“全国就业与社会保障先进民营企业”和“全国关爱员工实现双赢先进集体与个人”表彰名单,安徽省4家企业上榜,我市申洲针织(安徽)有限公司获评“全国就业与社会保障先进民营企业”。

近年来,申洲针织(安徽)有限公司在做好企业市场生产的同时,积极回馈职工与社会,积极构建创新型和谐稳定的劳动关系,保证职工的各项基本权益;建立合理的薪酬增长机制,与职工共享经营成果;坚持践行“体面劳动、尊严生活、快乐工作”的理念,关爱职工成长。在工作环境方面充分保障员工的健康与安全,并设立“爱心托管班”,解决员工后顾之忧;组织各类培训活动,帮助员工提高各方面的素质与能力。此外,还支持工会依法开展相关工作,做好困难职工的帮扶工作,每年举办“金秋助学”“点亮微心愿”等活动。